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Для вязания кардигана понадобятся следующие материалы и 

инструменты: 

1. Пряжа. Оригинальная пряжа для вязания кардигана – 

Drops/Infinity Air (50 гр – 150м), расход 7-11 мотков в 

зависимости от размера; 

Пример подходящей альт ернативной пряжи: 

⁃ Cotton Alpaca Infinity Design (50г 150м) 

 ⁃ Class Lana Gatto (50г 125м) 

 ⁃ Alpaca Moda Lana Grossa (50г 135м) 

 ⁃ Alta Moda Alpaca Lana Grossa (50г 140м) 

 ⁃ Ecopuno Tweed Lana Grossa (50г 160м) 

 ⁃ Reflection Power Ball (100г 220м) 

 ⁃ Silence Power Ball (100г 260м) 

 ⁃ Fashion Light Luxury Rico Design (50г 130м) 

 ⁃ Luxury OMG Rico Design (50г 150м) 

 ⁃ Pluma Concept by Katia (50г 150м) 

 ⁃ Cotton Merino Katia (50г 105м) 

 ⁃ Cotton Merino Drops Design (50г 110м) 

 ⁃ Aquarelle Infinity Design (50г 110м) 

2. Круговые спицы 4,5-5,5 мм на леске 80-100см для 

вязания основного полотна (и спицы на размер 

меньше основных для вязания резинки) и укороченные 

спицы 4,5-5,5 мм на леске 40см для вязания рукавов 

(не обязательно, если владеете способом magic-loop) – 

точный номер спиц подбирается индивидуально, 

исходя из вашей пряжи и плотности;
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3. Маркеры для вязания; 

4. Сантиметровая лента; 

5. Пуговицы (4 – 6 шт); 

6. Трикотажная игла – игла с большим ушком и тупым концом. 

 

   
 

Для вышивки кардигана понадобятся следующие материалы и 

инструменты: 

1. Пряжа. Вышивать барашков мы будем буклированной пряжей 

(белый цвет) и пряжей коричневого цвета. Главное, чтобы 

пряжа для вышивки не была толще пряжи, из которой связан 

кардиган. 

Пример подходящего букле: Drops Alpaca Boucle, Rowan 

Soft Boucle, Kremke Alpaca Boucle и др. (но можно 

использовать и не буклированную пряжу, а просто белую 
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пушистую пряжу); 

2. Трикотажная игла – игла с большим ушком и тупым концом. 

 

 
 

Необходимые навыки и умения 

 

Необходимо владеть базовыми техниками – классический 

набор петель, вязание лицевых и изнаночных петель, поворотное 

и круговое вязание. 

 

Конструкция кардигана 

 

Кардиган свободного облегания прямого силуэта с 

большими карманами (по желанию), на пуговицах. 

Кардиган вяжется классическим регланом сверху без швов.  

 

Планка оформляется в конце. 
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Вышивка выполняется по желанию, после ВТО готового 

кардигана. 

 

 
 

Вязание образца и расчет плотности 

 

Перед началом основной работы необходимо связать образец из 

выбранной вами пряжи, постирать и высушить его. 

Для этого наберите на основные спицы 30-40 петель и 

провяжите   лицевой гладью 15-20 рядов. 

51-52 см/53-54 см/54-55 см 

29-30 см/30-31 см/31-32 см 
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После того, как образец высох, посчитайте вашу плотность в 

10ти см. 

 

Моя плотность составляет 16-17 петель в 10ти см лицевой 

глади спицами 4,5 см. 

 

Если ваша плотность окажется меньше моей (меньше 16ти 

петель), то для попадания в мою плотность возьмите спицы 

меньшего размера, либо вяжите по расчетам на размер меньше 

вашего. 

 

Если же ваша плотность окажется больше моей (больше 17ти 

петель), то для попадания в мою плотность возьмите спицы 

большего размера, либо вяжите по расчетам на размер больше 

вашего. 

 

 

Для вязания кардигана нужно снять следующие мерки: 

 

ОГ – обхват груди;  

ДИ – желаемая длина изделия (оптимально – до середины 

бедра, но можно и короче/длиннее);  

ДР – длина рукава. 

 

 

В описании представлены расчеты на три размера кардигана (за 

основу расчетов взято значение ОГ): 

 

 1 размер - S-M = ОГ меньше или равно 95 см (ширина кардигана 
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= 51-52 см); 

 

2 размер - M-L = ОГ меньше или равно 100 см (ширина кардигана 

= 53-54 см); 

 

3 размер - L-XL = ОГ меньше или равно 105 см (ширина 

кардигана = 54-55 см). 

 

 

Начало вязания. Росток 

 

 

Набрать на одну спицу (спицы основного номера, у меня 4,5 мм) 

классическим способом 58/62/66 петель. 

 

Провяжем первый ряд изнаночными петлями, попутно 

расставляя маркеры. 

 

Кромочные петли здесь и далее вяжутся следующим образом: в 

начале ряда кромочную петлю снимаем, в конце ряда провязываем 

изнаночной петлей (по кромке должна образовываться аккуратная 

косичка). 

 

1 ряд (изн).  Кром петля, 2 изн петли, повесить маркер, 11/12/13 

изн петель, повесить маркер, 30/32/34 изн петли, повесить маркер, 

11/12/13 изн петель, повесить маркер, 2 изн петли, кром петлю 

провязать изнаночной - смотреть 

 

https://youtube.com/shorts/wgmNq9b_YUM?feature=share
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Начинается вязание ростка (для всех размеров). 

Росток будем формировать укороченными рядами, немецким 

способом. 

 

2 ряд (лиц). Кром, 2 лиц, маркер, 11/12/13 лиц, маркер, 30/32/34 

лиц, маркер, 3 лиц, развернуться на изн сторону; 

3 ряд (изн). Первую петлю сдвоить - смотреть, 2 изн, маркер, 

30/32/34 изн, маркер, 3 изн, развернуться; 

 

Начинаем делать прибавки вдоль регланных линий. Регланная 

линия здесь это 2 лицевые петли (по одной с каждой стороны 

маркера). Прибавки делать будем из протяжки – справа от маркера 

прибавка с наклоном вправо, слева от маркера – прибавка с 

наклоном влево. 

 

4 ряд. Первую петлю сдвоить - смотреть, 1 лиц, прибавка вправо 

- смотреть, 1 лиц, маркер, 1 лиц, прибавка влево - смотреть, 

28/30/32 лиц, прибавка вправо, 1 лиц, маркер, 1 лиц, прибавка 

влево, 1 лиц, сдвоенную петлю провязать лицевой - смотреть, 4 

лиц, развернуться; 

5 ряд. Первую петлю сдвоить, 7 изн, маркер, 32/34/36 изн, 

маркер, 3 изн, сдвоенную петлю провязать изнаночной - смотреть, 4 

изн, развернуться; 

6 ряд. Первую петлю сдвоить, 6 лиц, прибавка вправо, 1 лиц, 

маркер, 1 лиц, прибавка влево, 30/32/34 лиц, прибавка вправо, 1 

лиц, маркер, 1 лиц, прибавка влево, 6 лиц, сдвоенную петлю 

провязать лицевой, 3/4/4 лиц, развернуться; 

7 ряд. Первую петлю сдвоить, 11/12/12 изн, маркер, 34/36/38 изн, 

https://youtube.com/shorts/kRCNgPtrMbw?feature=share
https://youtube.com/shorts/t2C4L_TL5bw?feature=share
https://youtube.com/shorts/-gjGZvNQIW8?feature=share
https://youtube.com/shorts/DOLHtnrQk0M?feature=share
https://youtube.com/shorts/sOFXypGuNgY?feature=share
https://youtube.com/shorts/deJheZqgaJU?feature=share
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маркер, 8 изн, сдвоенную петлю провязать изнаночной, 3/4/4 изн, 

развернуться; 

8 ряд. Первую петлю сдвоить, 10/11/11 лиц, прибавка вправо, 1 

лиц, маркер, 1 лиц, прибавка влево, 32/34/36 лиц, прибавка вправо, 

1 лиц, маркер, 1 лиц, прибавка влево, 10/11/11 лиц, сдвоенную 

петлю провязать лицевой, дальше все петли до конца ряда 

провязать лицевыми, кромочную петлю провязать изнаночной; 

9 ряд. Кром снять, все петли провязать изнаночными (сдвоенную 

петлю тоже провязать изнаночной). 

                      
 

Росток готов. 

 

Продолжаем вязать кокетку, делая прибавки вдоль регланных  

 

линий и вдоль линий проймы горловины. 

 

10 ряд (лиц). Кром снять, все петли провязать лицевыми, делая 

прибавки вдоль регланных линий (всего 8 прибавок); 
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11 ряд (изн). Кром петлю снять, все петли провязать 

изнаночными; 

12 ряд (лиц). Кром снять, 1 лиц, прибавка влево, дальше все 

петли лицевыми, делая прибавки вдоль регланных линий (8 

прибавок), когда до конца ряда останется 2 петли, сделать прибавку 

вправо, дальше 1 лиц, кром петлю провязать изнаночной (всего 10 

прибавок получилось в ряду); 

13 ряд (изн). Кром петлю снять, все петли провязать 

изнаночными. 

 

Продолжать вязать дальше кокетку, повторяя 10-13 ряды до тех 

пор, пока длина регланных линий по спинке не составит: 

 

 
 

S-M = 29-30 см; 



кардиган_барашик 

11 

 

 

M-L = 30-31 см; 

L-XL = 31-32 см. 

 

Кокетка готова. 

 

Отделяем рукава от тела 

 

Когда регланная линия по спинке достигла нужной длины, 

провязать последний изнаночный ряд. 

В следующем лицевом ряду отделяем рукава от тела. 

Больше прибавки вдоль линии проймы не делаем (вдоль 

регланных линий тоже не делаем). 

Вяжем дальше поворотными рядами прямо. 

Линии реглана входят в петли тела. 

 

Лицевой ряд. Кром снять, дальше вязать лицевыми до маркера, 

маркер снять, после маркера провязать 1 лиц, затем перенести 

петли рукава на бросовую нить или леску (за исключением 

последней петли перед маркером), набрать на спицу 4 петли 

(подрез) - смотреть, затем 1 лиц петля до маркера, маркер снять, 

вязать петли спинки лицевыми до маркера, маркер снять, 1 лиц, 

перенести петли рукава на бросовую нить или леску (за 

исключением последней петли перед маркером), набрать на спицу 

4 петли (подрез), затем 1 лиц до маркера, маркер снять, дальше 

вязать лицевыми до конца ряда, кромочную провязать изнаночной. 

 

Изнаночный ряд. Кром снять, все петли провязать изнаночными. 

https://youtube.com/shorts/WoH_M01QJ5g?feature=share
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Продолжать вязать лицевой гладью на длину около 26/28/30 см 

(точную длину вычисляем по формуле: 

ДИ минус 8/9/10 см,  

Где ДИ - желаемая длина изделия, а 8/9/10 см оставляем на 

резинку снизу). 
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Когда кардиган довязан до желаемой длины, перейти на спицы на 

1 размер меньше основных и вязать резинку 1*1 (1 лиц, 1 изн) 

8/9/10 см. 

 

Закрыть резинку иглой, имитацией наборного края (отрежьте 

длинный конец нити, примерно две длины ряда) - смотреть 

 

 

   
 

https://youtu.be/gCHYhrPa_as
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Рукава 

 

Перенести петли рукава на спицы (основной номер спиц) с 

леской 30/40 см, ввести новую нить и поднять петли подреза (до и 

после 4х петель подреза поднять по 1-2 петле, чтобы избежать 

дырочек в этих местах). Установить маркер посередине подреза – 

смотреть 

 

В следующем ряду поднятые петли подреза можно провязать 

скрещенными лицевыми петлями (чтобы избежать растянутости 

петель). 

https://youtu.be/vFr4eGwMWsA
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Начало ряда – середина подреза. 

 

Вязать рукав лицевой гладью, делая две убавки в каждом 9ом 

ряду 

(убавки делаем так - две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 2 лиц петли середины подреза, две петли вместе лицевой с 

наклоном влево - смотреть). 

      
 

Вязать от подреза на длину около 35/36/37 см (рекомендую 

примерить рукав для точности), перейти на спицы на размер меньше 

основных и вязать резинкой 1*1 8-9 см. 

Закрыть петли иглой, имитацией наборного ряда (как петли низа 

кардигана). 

 

https://youtube.com/shorts/rrBAJnQzJvk?feature=share
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Планка 

 

Планку оформляем резинкой 1*1. 

Взят ь спицы на размер меньше основных. 

 

Подобрать петли по лицевой стороне, начиная с низа правой 

полочки: 

 

- ввести крючок в начало петель (первые несколько петель 

удобнее поднимать крючком, но можно делать это и спицами); 

- подобрать несколько петель, затем продолжить набор спицами; 

– подбираем петли из лицевых петель, следующих за 

кромочными петлями; 

- поднять 5 петель, 6ю петлю пропустить; 
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– повторять до конца левой полочки - смотреть 

 

   
 

Начиная со следующего ряда начинаем оформлять планку. 

 

 

1 ряд (изнаночный). Кром петлю снять – вязать планку резинкой 

1*1 до конца ряда – кром петлю провязать изнаночной; 

 

2 – 5 ряды. Вязать по узору (кромочную петлю в начале ряда 

снимать, в конце – провязывать изнаночной); 

 

6 ряд (лицевой). Отверстия для пуговиц на правой полочке: 

верхнее отверстие должно быть ровно напротив последней 

прибавки горловины – изнаночная петля (на ее месте будет верхнее 

отверстие), дальше от нее 13 петель, изнаночная петля (на ее месте 

будет отверстие), дальше снова 13 петель, изнаночная петля (на ее 

месте будет отверстие) и так считаем вниз, оставшиеся в остатке 

петли оставляем на низ; 

https://youtu.be/lSIny4WHliQ
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(например, у меня в остатке 6 петель, я начинаю ряд, провязываю 

эти 6 петель, делаю отверстие и далее с шагом в 13 петель 

следующее отверстие) 

 

Отверстие для пуговицы делается так: вязать до места 

отверстия, сделать накид, провязать две следующие петли вместе 

лицевой с наклоном вправо (то есть лицевая петля накрывает 

собой изнаночную петлю - смотреть), дальше 12 петель по узору, 

перед изнаночной петлей накид, дальше две вместе вправо, дальше 

повторять для всех отверстий; довязать ряд по узору; 

7 ряд. Вязать по узору – накиды также провязать по узору – 

лицевыми петлями; 

8 – 11 ряды. Вязать по узору. 

 

 
 

Закрыть петли иглой так же, как закрывали петли низа 

кардигана. 

https://youtu.be/IeNwgHmW17E
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Карманы 

 

Карманы вяжутся отдельно, и пришиваются затем к полотну. 

 

Размеры кармана: 

Ширина - 14/15/16 см; 

Высота - 19/21/23 см (из них резинка - 4/5/6 см) 

 

 

Набрать 23/25/27 петель классическим способом основными 

спицами (набирайте свободно, не затягивайте). 

 

1 ряд (изнаночный). Кром петлю снять, все петли изн; 

2 ряд. Кром снять, все лиц, кром петлю провязать изн; 

 

Повторять на высоту 15/16/17 см, взять спицы на 0,5 меньше и 

вязать резинку 4/5/6 см оставить длинный конец нити для закрытия 
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петель и дальнейшего пришивания кармана. 

 

Закрыть петли кармана иглой (как петли низа кардигана). 

 

Связать второй карман аналогично первому. 

 

Карманы обязательно отпарить перед пришиванием. 

 

   
 

Разложить карманы на кардигане на желаемой высоте, отступив от 

планки 3-4 см. 

Закрепить карманы по периметру маркерами (или иглами) и 

начать пришивать карман с левого верхнего края вниз, двигаясь к 

правому верхнему краю. 

 

Шов выполняем сразу за кромочным рядом (шов «назад иглой»), 

следите за тем, чтобы шов располагался ровно вдоль одной 

вертикальной линии по бокам, резинку при пришивании растяните; 

снизу – ровная горизонтальная линия – смотреть 

https://youtu.be/YIj_aG5gAig
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ВТО (влажно – тепловая обработка) готового кардигана 

 
Обязательно провести ВТО кардигана (и обязательно это нужно 

сделать ДО вышивки): 

постирать его мягким средством в прохладной воде, деликатно 

отжать и высушить на горизонтальной поверхности. 

 

Когда кардиган полностью высох, он готов к вышивке. 
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Вышивка барашков 

 

 
 

Вышивать барашков будем попетельными стежками. Как следует 

из названия, это такие стежки, которые повторяют собой лицевую 

петлю. 

Для выполнения попетельных стежков подойдут нити такой же 

толщины, что и пряжа, из которой связано полотно, либо 

тоньше. 

Ни в коем случае не используйте толстую нить при вышивке на 

тонком полотне. Петли полотна растянутся, и вышивка получится 

неаккуратной. 

 

Так как попетельные стежки повторяют лицевую петлю полотна, 

им подходят для вышивки такие схемы, где каждый квадратик 
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схемы - это одна лицевая петля полотна. 

 

Видео выполнения попетельных стежков на примере вышивки 

лисички (пример взят из моей Азбуки вышивки на вязаном полотне) 

– смотреть 

 

Для овечек понадобятся два цвета пряжи – светлый и темный (но 

ваши барашки могут быть в любых желаемых сочетаниях). 

 

Для вышивки тела барашек лучше всего подойдет буклированная 

пряжа, но вполне можно вышить и из любой пушистой пряжи. 

 

Для вышивки мордочки, хвостика и ножек подойдет любая слегка 

пушистая или пушистая пряжа. 

 

Узелки прячьте сразу после обрезания нити, не следует оставлять 

это дело на потом). 

 

Расположите овечек в любых желаемых местах, у меня они на 

карманах, на рукавах и на обеих полочках, выше карманов. 

 

Пушистые комочки над барашками – это французские узелки 

(видео выполнения - смотреть). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/YqZccjnHGpM
https://youtu.be/ZGjjqpmT5os
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Схема вышивки овечки на правой полочке и правом рукаве 
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Схема вышивки овечки на левой полочке и левом рукаве 
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Бонусные схемы для вышивки, которые вы можете 

использовать в своем кардигане (или вместо овечек, или вместе 

с ними)) 

 

Лисичка 
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Мишка (мордочка) 
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Мишка (целиком) 
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Ромашки 

 

                 

    х х   х х        

   х х х х  х х х  х     

   х х х х х  х  х х х    

      х  о  х х х х    

  х х х х  о о о        

 х х х х   о о о о х х х х   

 х х   х х  о о о  х х х х  

   х х х  х   х х   х   

  х х х  х х х х  х х х    

  х х  х х х  х х  х х х   

     х х х  х х  х х х   

     х х  х х х   х х   

        х х        

                 

 

                  

           х х х     

     х х х   х х х х х    

    х х х х х  х х х х х    

    х х х х х  х х х х     

     х х х х х х х х      

  х х х  х х х о о х х х х    

 х х х х х х о о о о о х х х х   

 х х х х х х о о о о о х х х х х  

  х х х х х х о о о х х х х х х  

     х х х х х х х  х х х   

    х х х х  х х х х      

   х х х х х  х х х х х     

   х х х х х  х х х х х     

    х х х    х х х      
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